



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历辛丑年十二月廿五_2022年1月27日 今日8版_星期四 第6154期

认真学习贯彻省党代会精神 传承弘扬发展“晋江经验”

忠诚拥护“两个确立” 创新发展“晋江经验” 刘建洋参加晋江市委常委班子党史学习教育专题民主生活会

据泉州晚报 昨日，省委常委、导组组长卢承圣作点评。省委党史学习教育第4巡回指导组有关同志，泉州市委党史学习教育第4巡回指导组、泉州市纪委、泉州市委组织部有关同志到会指导。

会议传达了中央政治局党史学习教育专题民主生活会精神，通报了晋江市委常委会2020年度民主生活会整改落实情况、党史学习教育专题民主生活会准备情况和会前征求意见情况。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤代表晋江市委常委

班子对照检查，查摆问题不足，深刻剖析原因，提出努力方向和整改措施。随后，张文贤带头作个人对照检查发言，其他常委同志依次发言，开展批评和自我批评。

刘建洋指出，开好民主生活会，对新的一年进一步凝心聚力、解放思想、接续奋斗，锚定目标任务、加快高质量发展落实情况、党史学习教育专题民主生活会准备情况和会前征求意见情况。

省委党史学习教育第4巡回指

江更要扛旗领跑，再创“晋江经验”新辉煌。

刘建洋强调，要忠诚拥护“两个确立”，带头旗帜鲜明讲政治，把党的政治建设摆在首位，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，秉承习近平总书记在福建工作期间的创新理念、重大实践和优良作风，弘扬伟大建党精神，把党史学习教育成果转化为履职尽责的实际成效。

刘建洋要求，要创新发展“晋江

经验”，带头掀起解放思想大讨论，谋深谋细谋实具体项目和举措，不断赋予“晋江经验”新的时代内涵和活力。要始终坚持“爱拼敢赢”，带头笃行实干，在产业转型升级、产城人融合、改革开放创新、统筹发展和安全、推进社会治理现代化等方面勇争先、当示范。要紧紧围绕“关键少数”，带头持之以恒推进自我革命，坚决扛起全面从严治党主体责任，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，巩固风清气正的政治生态。



爱的守护

在环卫工和快递小哥的一声声感谢中，第九届行进中国·大爱晋江暖冬公益行动落下帷幕。活动中，有人问：为什么你们每年都要以关爱环卫工收尾呢？

为什么呢？

因为不管是刮风还是下雨，每天凌晨，当我们还在睡梦中，他们就已经走上了工作岗位，清扫垃圾，打扫街道，让天亮后的城市焕然一新。

不高的收入、艰苦的工作环境，以及几乎全年无休的工作时间，是他们用自己的劳动与毅力坚守在城市一线，守护着晋江的“颜值”，方便着市民的生活。所以，关爱环卫工，就是关爱我们的城市，关爱我们自己。

其实，随着城市的发展，我们对环卫工的观念也发生了改变：原来的报刊亭被改成了环卫工休息亭，街边的爱心奉茶点越来越多，夏季“送清凉”、冬季“送温暖”的公益活动也越来越多。但，还不够。

我们关爱环卫工，还要走好关爱和保障的“最后一公里”，尽力解决环卫工的实际困难。普通市民则更应该尊重他们的劳动，自觉养成文明习惯。

如今，晋江史上最严城乡环卫考评制度已经实行近两月，作为晋江文明城市常态化创建的一个抓手，环卫工的工作也更显重要。我们要做的不仅仅是为他们送上一杯热水、一个微笑、一声谢谢，还要有更多实际行动的支持。比如不乱丢垃圾、不车窗抛物、不随地吐痰，这既是对环卫工的尊重，对他们艰辛工作的肯定、理解，也是自身文明素质的体现，是冬季里晋江的温热，夏日里晋江的清凉。

长豆

高举旗帜讲政治 踔厉奋发新作为 晋江市政府党组党史学习教育专题民主生活会召开

本报讯（记者 李玲玲）昨晚，按照市委统一部署，晋江市政府党组召开党史学习教育专题民主生活会。晋江市政府党组书记、市长王明元主持会议并作总结讲话。

会议书面传达中央政治局党史学习教育专题民主生活会主要精神，通报市政府党组2020年度民主生活会整改落实情况、市政府党组党史学习教育专题民主生活会准备工作情况、市政府党组党史学习教育专题民主生活会前征求意见情况。

会上，王明元代表市政府党组进行对照检查，并作个人对照检查发言，主动接受各党组成员批评。随后，其他党组成员同志逐一对照检查，并开展严肃认真的批评和自我批评。

王明元在总结讲话中指出，本次民主生活会达到了红脸出汗、团结鼓劲、凝心聚力的预期效果，各党组成员要以此次专题民主生活会为契机，全面加强市政府党组建设，推动各项工作再上新台阶。

王明元要求，各党组成员要高举旗帜讲政治，带头做新思想的坚定信仰者和忠诚实践者，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为最坚定的政治立场、最牢固的政治信念，最重要的实践要求；要踔厉奋发新作为，坚决落实各级党代会“两会”精神，统筹抓好科技创新、产业发展、城市建设、民生补短、安全稳定等各项工作；要带着感情惠民生，做大做强上海六院、清华附中等优质公共资源，扎实办好为民实事和教育、医疗、养老项目，着力解决群众“急难愁盼”；要坚持从严主基调，严格履行好全面从严治党政治责任，落实中央八项规定精神，严肃党内政治生活，严抓意识形态工作，以上率下、带好队伍，带动涵养风清气正的良好政治生态。

晋江市政府党组理论学习中心组专题学习会暨党组（扩大）会议召开

本报讯（记者 李玲玲）25日，晋江市政府党组书记、市长王明元主持召开市政府党组理论学习中心组专题学习会，围绕党的十九届六中全会精神开展交流研讨。

会议强调，要学以增信，把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前首要政治任务，深入领会“两个确立”的决定性意义，坚决忠诚核心、拥戴核心；要学以谋新，以党的十九届六中全会精神为指导，全面对标找差，推动思想大解放、理念大更新；要学以笃行，将百年奋斗的重大成就和历史经验转化为干事创业的强大动力，围绕贯彻落实各级党代会和“两会”精神，全力抓好年度各项重点工作，奋力开新局、勇夺开门红。

会议还围绕《论中国共产党历史》开展交流研讨。会议强调，要感悟真理力量，砥砺政治品格；感悟初心使命，践行为民宗旨；感悟奋斗精神，持续扛旗领跑。

当天，王明元还主持召开市政府党组（扩大）会议，传达贯彻住建部关于广州市大规模迁移砍伐城市树木有关问题的通报及上级领导批示精神，研究部署全市林长制工作。会议强调，要坚持底线思维，完善城市监管长效机制，网格化、常态化开展检查巡查，及时抓早抓小、消除隐患；要坚持保护为先，树牢大生态、大文化理念，以“新城建”推动城市有机更新；要坚持知责尽责，压紧压实市镇村三级林长责任，确保林地保护各项措施落细落实。

瑞雪说天气

多云唱主角 周六降温6℃~9℃

本报记者 林小杰

昨天午后，随着云层打开，晋江大部分镇街最高气温在19℃~22℃之间，其中内坑镇更是达到22.2℃。

瑞雪从晋江市气象局得知，未来几天内，晋江天气以多云为主。不过，受冷空气扩散南下影响，28日夜间起沿海风力逐渐加强，将出现8~9级的东北大风，需注意防范沿海大风对航运、滨海旅游和渔业等行业的不利影响。29日起，气温明显下降，本次降温幅度可达6℃~9℃。

今天阴转晴，13℃~20℃，沿海东北风5~6级；明天多云，13℃~18℃，沿海东北风5~6级、阵风7级；后天多云到阴，12℃~15℃，沿海东北风5~6级、阵风7~8级。



虎年送福 欢乐梧林

昨晚，在晋江梧林传统村落，红红火火的烧塔仔，点亮了夜空，营造了喜气洋洋迎虎年的浓厚氛围。只见，点火人举着红色的火把，走到塔前，引燃塔内的木材。刹那间，火焰串至塔顶，照亮了夜空，寄托了大家对虎年美好生活的向往和祝福。

同日，2022年“行进中国 大爱晋江”暖冬公益行动暨“赏梧林风景 忆华侨乡愁”关爱留晋务工人员活动举行。留晋过年的环卫工人、快递小哥及他们的家人一起到梧林欣赏传统村落，倾听华侨故事，拍摄全家福，领取伴手礼，开开心心迎新春。

本报记者 许春 苏明丽 陈巧玲 秦越

梅岭碧山敬老院竣工投用 首批46名老人开心入住

新春走基层

本报讯（记者 赖自煌 陈巧玲）昨日下午，晋江梅岭街道碧山社区敬老院里，73岁的赖秀端阿婆在家人的陪护下，拖着简单的行李办理了入住手续，幸福的笑容始终洋溢在脸上。

“盼了好久，总算住进来了。”赖阿婆笑着说，自从敬老院项目启动建设以来，隔三岔五她就会和老厝边一起来看看，一直期待着项目早日建成，早日投用。

碧山社区敬老院是社区聚焦养老事业的重点民生项目，项目坐落在环境优美的崎山公园脚下，三层半的建筑主体总

面积2000多平方米，配套有单人间24间，双人间18间，最多可同时入住老人60名。

“敬老院项目是社区2022年的首个‘开门红’民生项目，首批主要服务孤寡老人和70周岁以上老人。”碧山社区党总支书记、居委会主任蔡振良表示，项目1月14日正式启用，首批46名老人入住。

“很感谢社区为我们提供这么好的养老条件，这是我做梦都不敢想的。”今年86岁的王阿婆说，社区安置回迁后，一家三代住在小区的高层套房里，虽然晚辈们都很好孝顺，但年纪大了总喜

欢和老厝边们在一起。如今，村里建起敬老院，把老厝边们都聚在一起集中养老，这样的晚年生活热闹又舒心。

记者了解到，建设敬老院只是碧山社区聚焦养老事业发展的一个落脚点。目前，被列入晋江市重点项目、总建筑面积1.5万平方米的碧山社区居家养老服务项目建设项目也在有序推进中，项目正加快推进手续报批等相关工作，力争尽快启动建设。



晋江市领导开展安全生产检查暨走访慰问活动

本报讯（记者 许洋洋）昨日上午，晋江市领导林仁达、李自力带队前往金井镇开展安全生产检查暨走访慰问挂钩优秀人才、企业活动。

在福大晋江科教园，晋江市领导走访挂钩优秀人才向红亮，并致以新春的美好祝福。同时，希望他进一步发挥好优秀人才引领示范作用，充分利用专业特长和管理优势，立足岗位，再接再厉，继续为晋江发展贡献一分力量。

在晋江市德纺织唛制造厂，晋江市领导详细察看企业消防设施建设、设备配置情况，指出了存在的安全隐患，并要求相关部门要加强监管，时刻绷紧安全这根弦，切实把各项安全生产工作抓实抓细。

当天，晋江市领导一行还前往福德龙金井店、政通路农贸市场，就消防安全、春节市场供应、环境卫生等进行实地检查；随后，还走访挂钩企业福建省泽昌纺织有限公司及泉州宏凯服饰织造有限公司，了解企业一年来发展情况。

导读

2022年“暖冬行动” 昨日收官

P8

梅岭晋阳社区 “党建+近邻”服务见成效

P2